



关注南通发布App

获取更多资讯内容



社论

市委关于贯彻落实党的二十届三中全会精神，进一步全面深化改革、推进中国式现代化南通新实践的意见》，对进一步全面深化改革、推进中国式现代化南通新实践作出全面部署。全市上下要全面贯彻落实全会精神，高举改革开放旗帜，全面准确把握中央要求，按照省委十四届七次全会部署，紧密结合南通实际，切实抓好改革任务推进落实，以进一步全面深化改革的实践成效，奋力谱写“强富美高”新南通现代化建设新篇章。

改革开放是党和人民大踏步赶上时代的重要法宝。南通是站在改革开放前沿、因改革开放而兴的活力之城，更是总书

记点赞勉励、寄予厚望的机遇之城。我们必须牢记殷殷嘱托、把握历史主动，深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断，以科学理论之“矢”射南通改革实践之“的”，以追江赶海的精神奏响江海大地的改革强音，为推进中国式现代化南通新实践提供强大动力和制度保障。

这次市委全会通过的《意见》，严格对标对表党的二十届三中全会《决定》和省委十四届七次全会《决定》，同时紧密结合南通实际，突出体制机制改革，突出经济体制改革牵引作用，突出跨江融合、向海发展等，谋划实施战略性、全局性重大改革，主题鲜明，重点突出，举措务实，体现了我市学习贯彻总书记重要讲话精神和党中央决策部署的坚决态度，体现了进一步全面深化改革、谱写“强富美高”新南通现代化建设新篇章的责任担当。

(下转A2版)

中共南通市委十三届九次全会举行

扎实推动进一步全面深化改革部署落地落实 奋力谱写“强富美高”新南通现代化建设新篇章

市委常委会主持会议 吴新明讲话

全会审议通过《中共南通市委关于贯彻落实党的二十届三中全会精神，进一步全面深化改革、推进中国式现代化南通新实践的意见》

本报讯（记者朱文君 李彤）9月16日，中国共产党南通市第十三届委员会第九次全体会议举行。全会深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记对江苏工作重要讲话精神，动员全市上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，高举改革开放旗帜，全面准确把握中央要求，按照省委十四届七次全会部署，紧密结合南通实际，抓好改革任务推进落实，以进一步全面深化改革的实际成效，奋力谱写“强富美高”新南通现代化建设新篇章。

全会由市委常委会主持。市委书记吴新明作了讲话。

全会审议通过《中共南通市委关于贯彻落实党的二十届三中全会精神，进一步全面深化改革、推进中国式现代化南通新实践的意见》。吴新明在讲话中就《意见》（讨论稿）作了说明。

全会充分肯定今年以来市委常委会的工作。一致认为，面对复杂多变的外部环境和艰巨繁重的改革发展稳定任务，市委常委会深入学习贯彻习近平总书记对江苏工作重要讲话精神，认真落实中央决策部署和省委工作要求，以落实“4+1”重大任务优化工作布局，以“勇挑大梁”的担当持续巩固和增强经济回升向好态势，推动跨江融合、向海发展取得标志性成果，扎实开展党史学习教育浓厚干事创业氛围，全面兴起学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神热潮，各项工作取得新进展新成效。

全会指出，党的十八大以来，习近平总书记围绕全面深化改革，创造性提出一系列新思想、新观点、新论断，将中国特色社会主义改革理论推进到了新的高度。党的二十届三中全会是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期召开的一次具有里程碑意义的重要会议，《决定》既是党的十八届三中全会以来全面深化改革的实践续篇，也是新征程推进中国式现代化的时代新篇，是我们党历史上又一重要纲领性文献。南通是开风气之先的“中国近代第一城”，是站在改革开放前沿、因改



昨天，中国共产党南通市第十三届委员会第九次全体会议召开。

记者 沈赓摄

革开放而兴的活力之城，更是习近平总书记点赞勉励、寄予厚望的机遇之城，必须牢记殷殷嘱托、把握历史主动，深入学习贯彻党的二十届三中全会精神，沿着习近平总书记擘画的改革蓝图奋勇前进。牢牢把握进一步全面深化改革的战略考量，深刻领会党中央的深谋远虑和改革意图，放大战略机遇叠加优势，用好改革开放“关键一招”，坚定走好以深化改革促进共同富裕、增进民生福祉的共享之路。牢牢把握进一步全面深化改革的总体要求，深刻领会将进一步全面深化改革的指导思想、总目标、重大原则

和具体任务，坚持发展出题目、改革做文章，坚定走好以深化改革破除瓶颈、推动高质量发展的转型之路。牢牢把握进一步全面深化改革的价值取向，深刻领会“为了人民而改革，改革才有意义”的丰富内涵，以江海儿女的幸福指数彰显万亿城市的实力指数，坚定走好以深化改革促进共同富裕、增进民生福祉的共享之路。牢牢把握进一步全面深化改革的根本保证，深刻领会党的领导是进一步全面深化改革、推进中国式现代化的根本保证，以高质量党建持续激

昂“七虎竞南通、十强逐江海”的改革攻坚氛围、进取先声势，在以党的自我革命引领社会革命中坚定走好新的赶考之路。

全会提出，到二〇二九年，围绕“七个聚焦”，在重要领域和关键环节上取得突破性进展，形成制度性成果，完成本次全会《意见》提出的改革任务；到二〇三五年，我市社会主义现代化建设各方面制度更加完善，基本实现市域治理体系和治理能力现代化，为到本世纪中叶全面建成“强富美高”现代化新南通奠定坚实基础。全会要求，以一体贯彻的自觉锚定改革目标，把深入贯彻党的二十届三中全会改革部署与全面落实“四个走在前”“四个新”“4+1”等重大任务贯通起来，积极探索南通改革开放的新格局、新体系、新机制，把南通进一步全面深化改革的全景图变成实景图。以敢为人先的追求增强改革主动，站在获批全国首批沿海开放城市40周年新起点上，把改革放在全省大局中去思考、定位、谋划，率先突破上级要求南通试点先行、发展最为紧迫、具有牵带性意义的改革事项，以改革主动赢得发展主动。以做则必成的韧劲彰显改革成效，坚定改一件成一件的决心，以钉钉子精神抓好改革落实，把一份份“问题清单”变成一项项“改革成果”，打开南通发展新局面。

全会强调，要按照习近平总书记提出的全面深化改革的科学方法和有效路径，强化科学统筹、注重方式方法，提升进一步全面深化改革的整体效能。处理好顶层设计和探索创新的关系，在党中央的改革框架下因地制宜积极探索市域改革之路，重点围绕探索都市圈同城化发展体制机制，务实谋划，积极推动共建长江口产业创新绿色发展示范区取得制度性成果；围绕打造全省海洋产业高质量发展先行区，探索优化向海发展体制机制，形成更多可复制、可推广的经验做法。处理好整体推进和重点突破的关系，发挥好经济体制改革的牵引作用，围绕打造全省高质量发展重要增长极，（下转A2版）

YKK AP高端门窗 系统制造项目签约

本报讯（记者朱文君）9月15日，YKK AP高端门窗系统制造项目正式签约落户南通高新区。市委书记吴新明，YKK AP株式会社董事局主席、会长堀秀充致词并见证签约。

据悉，YKK AP株式会社是日本YKK集团的两大事业部之一，是全球知名的建材制造商。此次签约项目主要研发制造高端门窗系统及零部件，未来将成为YKK AP在中国最大的生产基地。

吴新明对项目签约表示祝贺。他说，南通是习近平主席亲临考察、点赞勉励的城市。得益于共建“一带一路”和长江经济带发展、长三角一体化发展等重大机遇叠加赋能，南通特色产业动能强劲、经济运行稳中向好，与上海、苏州的同城化发展全面提速，正日益成为资本竞逐、人才汇聚、要素涌流的发展热土。

吴新明说，中共二十届三中全会发出了进一步全面深化改革的动员令，今年又恰逢南通获批全国首批沿海开放城市40周年，南通正深

入贯彻落实党中央决策部署和省委工作安排，扎实推进改革任务落地，着力塑造更高水平开放型经济新优势。40年来，以日资为代表的广大外资企业深度参与了南通改革开放实践，未来也必将与南通共享机遇、共同成长。YKK AP株式会社主营业务与南通重点产业高度契合，双方拥有广阔的合作空间，南通将持续打造市场化、法治化、国际化一流营商环境，为项目顺利实施提供优质服务。希望YKK集团积极宣传推介南通，推动日本各界与南通开展友好交流、务实合作，持续助力中日全面推进战略互惠关系。

堀秀充感谢南通各级政府对项目推进给予的支持帮助。他说，中国市场一直是YKK集团发展战略中的重要板块。南通地处长三角中心区，区位优势突出、产业配套完备、绿色能源丰富，选择南通作为新的生产基地是集团十分正确的决定。

希望双方深化交流、同促共进，齐心协力推动项目加快建设、尽早达产。

向着农业强国加速迈进 ——新中国成立75周年“三农”发展成就综述

- 粮食和重要农产品供给充足
- 宜居宜业和美乡村加快建设
- 农民增收致富渠道拓宽

A4

南通深南电路第四期项目开工

本报讯（记者朱文君）9月15日上午，南通深南电路第四期项目开工活动在南通高新区举行。市委书记吴新明出席活动，深南电路股份有限公司党委书记、董事长杨之诚致辞。

深南电路是国家技术创新示范企业、电

子信息百强企业，南通深南电路是公司的重要研发生产基地。第四期项目计划于2025年底竣工，将建设新一代智慧移动终端、AI视觉及空间计算模块用印刷电路板产品线，打造全球领先的数字化工厂。

深南电路多年来深耕南通，不断扩大投

资，此次新项目开工是双方深化合作的又一重要标志。项目方表示，南通优越的营商环境、坚实的产业基础，坚定了企业在通发展的信心决心，将加快项目建设，带动更多上下游企业落户，为南通高质量发展作出积极贡献。

以改革绘就南通发展新蓝图 ——市委十三届九次全会侧记

改革风劲奋楫先，勇立潮头乘势起。
南通，地处长三角北翼核心，是开风气之先的“中国近代第一城”，是站在改革开放前沿、因改革开放而兴的活力之城，更是习近平总书记点赞勉励、寄予厚望的机遇之城。

牢记殷殷嘱托，把握发展主动。作为经济大市，南通如何以改革开放“关键之招”破解发展路上新的“成长烦恼”？16日召开的市委十三届九次全会，审议通过《中共南通市委关于贯彻落实党的二十届三中全会精神，进一步全面深化改革、推进中国式现代化南通新实践的意见》（以下简称《意见》），围绕推进中国式现代化南通新实践，明确了南通进一步全面深化改革的任务书、施工图，奋力推动改革举措在江海大地开花结果。

一天的时间里，与会同志以饱满的政治热情和高度负责的精神，深入开展讨论，积极建言献策，为描绘好南通“十四五”发展新蓝图贡献智慧和力量。大家纷纷表示，将按照

市委全会要求，高举改革开放旗帜，开拓进取、实干争先，以改一件成一件的决心，把一份份“问题清单”变成一项项“改革成果”，以改革攻坚打开南通发展新局面。

高举改革旗帜奋勇前行

使命任务越是艰巨，越要高举旗帜、凝聚力量。分组讨论中，大家一致认为，党的二十届三中全会高举改革旗帜，对进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出战略部署，必须从坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的高度，学深悟透、贯彻落实，沿着习近平总书记擘画的改革蓝图奋勇前进。

“《意见》以习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断为根本遵循，体现了市委描绘南通改革蓝图的战略考量，必将激励全市上下书写好新征程上进一步全面推进中国式现代化南通新实践。”市发改委党组书记、主任秦艳秋说，全市发改

系统将深入学习贯彻全会精神，对标对表中央改革决策部署和省重点改革任务，抓好各项改革任务贯彻落实，突出问题导向，聚焦产业创新协同、海洋经济发展、新质生产力培育等重点，立足打通束缚发展的堵点卡点，以改革的不断深化激发高质量发展的强大动力。

“报告通篇贯穿习近平新时代中国特色社会主义思想，对因地制宜加快发展新质生产力作出了系统部署，充分彰显了市委高举旗帜、总揽全局、协调各方的政治态度、政治立场和政治担当。”海安市委书记谭真表示，海安将深入贯彻落全会精神，围绕进一步全面深化改革，重点从坚持以人为导向、落实“两个毫不动摇”、以科技创新为引领、高水平对外开放、协同联动融合发展、党建引领六个方面进行研究探索，努力推出更多具有海安特色的改革举措，为奋力谱写“强富美高”新南通现代化建设新篇章贡献更多海安力量。（下转A4版）